

Департамент образования Администрации города Екатеринбурга Управление образования
Верх – Исетского района Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение - детский сад № 7 620109, г. Екатеринбург, ул. Металлургов, 8а, тел.
2314886(82), e-mail: vis.ds7@mail.ru

Консультация для родителей



Рассказывание и чтение детям 2-3 лет

Воспитатель: Белая Екатерина Владимировна

Екатеринбург, 2025 г.

Рассказывание и чтение детям 2-3 лет

Тесный контакт детского сада и семьи – необходимое условие правильного и своевременного развития ребенка.

Сказки. В течении года детей знакомят примерно с пятью русскими народными сказками. По возможности и более. Ребенку легче воспринимать выразительный рассказ, чем чтение, поэтому рассказывание предпочтительнее. Обычно одну и ту же сказку повторяют несколько раз, что совсем не надоедает, а наоборот формирует внимательность, интерес и даже память ребенка.

Во время прочтения сказки вызывайте активность малыша, пусть делает попытки что-то изобразить, подражать движениям животных, например. Малыш уже может показать, какая большая была репка, как ее тянут и прочее. Можно использовать фигурки, пальчиковый или перчаточный театр. Известно, что на третьем году жизни ребенок может слушать рассказ без сопровождения показом, если это повторение уже известной сказки. В этом случае целесообразно предложить более сложный вариант, сказка с вопросами, например, кто тянул репку? и т.д. Обращайте внимание детей на иллюстрации в книге, дайте возможность перед прочтением узнать какие будут герои в сказке. Для многократного прочтения используйте разную технику прочтения, используя выразительную речь. После прочтения сказки рекомендуем объяснить ребенку характер персонажа, его особенности, внешность, темперамент, его поступок. В дальнейшем это даст толчок в понимании театральной деятельности. Если сказку показывали с помощью кукол, игрушек, обязательно рекомендую дать их ребенку для самостоятельной игры. Ребенок может не знать как ему играть, тут на помощь приходите вы, где уже вместе с ребенком можете придумать собственный вариант развития событий. Данный прием укрепляет семейные отношения, помогает легче адаптироваться к событиям, происходящим в жизни.

Повторяя с детьми сказку совсем не обязательно рассказывать ее целиком. В ряде случаев достаточно вспомнить отдельные отрывки, начинает родитель, а продолжает ребенок. Благодаря этому вы обогащаете словарь ребенка, формируя выразительную

речь. Обязательно вводите элементы драматизации- это очень любят дети.

Потешки. Очень серьезное внимание уделяется ознакомлению детей с потешками. Знакомство с каждой новой потешкой доставляет малышу радость. Они с удовольствием слушают, быстро запоминают и даже проговаривают самостоятельно. Потешки отличаются есть короткие и длинные. Часто в потешках встречают малоизвестные и вышедшие из употребления слова, не забывайте их объяснять что это или покажите картинку. Не забывайте хвалить ребенка, если малыш пытается или уже договаривает потешку самостоятельно. Текст потешек прост и всегда понятен.

Стихи. Для детей этого возраста рекомендуем стихи А.Барто из цикла «Игрушки» Тексты стихов просты и понятны ребенку, обращайте внимание на героев, какие они, что делают, и тд Лучше всего дети запоминают стихи во время прогулок, когда вы вместе проговариваете их с различной интонацией, затем не договаривая, давая возможность ребенку вспомнить. Выбирайте стихи детских авторов с простой рифмой и ярким содержанием.

Рассказы. Рассказы не должны быть слишком длинными, но после него надо обязательно поговорить с ребенком о героях, их приключениях. Поговорите с ребенком как он представил себе главного героя, пусть малыш расскажет, как он выглядит, например если это котенок, можно спросить: какого он цвета, какие у него глаза и пр.

Родители помните, не следует повторять вслед за ребенком неправильно сказанное слово, так как это закрепляет дефект. Избегайте крикливой, громкой, раздраженной речи. Спокойная и правильная речь для ребенка, прежде всего, пример для подражания.

Обучение детей родному языку часть работы по развитию речи, которая должна осуществляться ежедневно. Не ленитесь прочитать сказку, потешку или рассказ на ночь это станет чудесным ритуалом вас и ребенка, укрепит семейные отношения и будет на благо вашему малышу.

С уважением, Белая Е,В,